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Lesonderwerp
De helft en het dubbel nemen van een aantal concrete voorwerpen.

Beginsituatie

In blok 3 hebben we grootheden eerlijk verdeeld in 2 en 4 gelijke delen. Daarbij werden de begrippen ‘de helft’ en ‘een kwart’ geïntroduceerd. In blok 4 hebben de kinderen ervaren dat ‘het dubbel nemen’ hetzelfde betekent als ‘twee keer nemen’. Ze werkten daar met concreet en gestructureerd materiaal. In de lessen wiskunde hebben we nog niet eerder met geld gewerkt. Dat is de topic van les 10 van dit blok. In blok 1 kregen de kinderen al wel de gelegenheid om winkeltje te spelen. Toen betaalden ze met fiches. Hier vervangen we die fiches door muntstukken van 1 euro, wat op zich geen probleem mag zijn. 
De volgende les is een les optellen met 0,1 en 2.

Klasorganisatie

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.
Er wordt geen groepswerk toegepast. 

Lesdoelstellingen

· In concrete situaties rekenhandelingen uitvoeren m.b.t. aantal en hoeveelheid.

· De begrippen ‘verdubbelen’, ‘het dubbel nemen’, ‘halveren’ en ‘de helft nemen’ correct gebruiken en interpreteren.

· Weten dat een geldwaarde uitgedrukt kan worden in euro.

· De positie van voorwerpen in de ruimte bepalen en verwoorden. 

· Over voldoende taalontwikkeling beschikken.

Lesstructuur

1. Inleiding

2. Kern

2.1 Instructie (dubbel van concrete voorwerpen)

2.2 Verwerking

2.3 Instructie (helft van concrete voorwerpen)

2.4 Verwerking

       3.   Slot
Situering leerplan

· De leerlingen kunnen vlot de rekentaal i.v.m. bewerkingen: keer. (1.9.1)
· De leerlingen kunnen de begrippen verdelen, halveren, de helft, verdubbelen, het dubbel, even, oneven, correct hanteren en toepassen op aantallen: kleiner en gelijk dan 10. (1.6.3)

· De leerlingen ervaren en beseffen dat geld een ruilmiddel is. (2.8.2)

Literatuur

· Leerplan wiskunde pg 95, 100 en 233
· Handleiding Nieuwe pluspunt pg 394-395

Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Echte voorworpen lokaliseren op een wandplaat. 

2 schriften van 2 euro = 4euro

Verwoorden van verkorte zin : het dubbel van …. Is…..

Als 2 dingen samen 6 euro kosten, dan kost 1 ding 3 euro.

Verwoorden van verkorte zin : de helft van ….. is …..


	1. Inleiding
Ik heb in de supermarkt wat schoolgerei gekocht. 
Niet alleen voor mezelf maar ook voor de juf van de andere klas.

Ik heb dus alles gekocht.

Ik heb het hier bij me.

Wat heb ik allemaal gekocht?

Bekijk nu eens goed de wandplaat.

Vind je de dingen die ik gekocht heb terug op de tekening?

Wat betekenen de getallen die op de tekening te zien zijn?

Prijs.
Kosten alle schriften in het rek samen 2 euro?

Nee, per stuk of per doosje.
2) Kern

2.1 Instructie (dubbel van concrete voorwerpen)
Ik heb hier een schrift.

Hoeveel kost dit schrift?

2 euro.
Ik hang het juiste bedrag aan het bord. 
Hoeveel schriften heb ik gekocht?

2.
Hoeveel moet ik dan voor die 2 schriften betalen?

4 euro.
Hoe weet je dat?

2 euro en dan nog eens 2 euro is 4 euro.
2 keer 2 euro is samen 4 euro.

Het dubbel van 2 euro is 4 euro.
2.2 Verwerking

We gaan nu hetzelfde doen maar met andere voorwerpen.

Lln verwoorden met een verkorte zin : het dubbel van …. is ….

Vb : In een doosje zitten 4 stiften. Ik heb 2 stiften gekocht. 

Hoeveel stiften heb ik gekocht? 

2.3 Instructie ( helft van concrete voorwerpen)

Ik heb hier een voorwerp mee maar er is een probleem.

De prijs is onleesbaar.

Maar ik weet wel nog dat ik voor 2 stuks 6 euro betaald heb.

Lkr hangt 6 euromunten op het bord.

Hoeveel zou 1 stuk dan kosten?

3 euro.
Hoe weet je dat?

Als je 6 euro eerlijk in 2 verdeelt, heb je 2 keer 3 euro.

De helft van 6 is 3.
2.4 Verwerking

We gaan nu hetzelfde doen maar met andere voorwerpen.
Lln verwoorden met een verkorte zin : de helft van … is ….

Vb : Ik heb een zakje met 10 inktpatronen gekocht. 

Hoeveel inktpatronen hou ik zelf en hoeveel zijn er voor de juf van de klas?

3. Slot

Zitten er verzamelaars in de klas?

Wat verzamel je?

Wat doe ja als je van iets het twee keer hebt? 
	Schoolgerei. 

Wandplaat.

Schrift.

2 stukken van 1 euro op het bord.

4 stukken van 1 euro op het bord.

Andere voorwerpen.

Voorwerp. 

6 stukken van 1 euro op het bord.

Voorwerpen.




	Bord
	Eurostukken op het bord 
	


